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INTERROGAZIONE SCRITTA E-3451/08
di Bert Doorn (PPE-DE) e Cornelis Visser (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Situazione nel settore della manutenzione degli autoveicoli in relazione alla 
cessazione dell'efficacia del regolamento (CE) n. 1400/2002

Si sono registrate preoccupazioni nei Paesi Bassi in merito alla cessazione dell’efficacia nel 2010 del 
regolamento sugli accordi verticali e le pratiche concordate nel settore automobilistico (il regolamento 
di esenzione per categoria n. 1400/20021). Attualmente i costruttori di automobili sono tenuti, in forza 
del regolamento, a fornire ad autofficine indipendenti le informazioni tecniche necessarie alla 
riparazione del veicolo. Il regolamento relativo all’omologazione di veicoli a motore Euro 5 e 
all’ottenimento di informazioni sulla riparazione e la manutenzione del veicolo (n. 715/20072) 
stabilisce un requisito analogo in capo ai costruttori, che si applica tuttavia ai nuovi veicoli prodotti a 
partire da settembre 2009. I veicoli antecedenti tale data saranno sottoposti al requisito previsto 
soltanto fino alla metà del 2011.

Alla luce di quanto esposto, può la Commissione rispondere alle seguenti domande:

– Riconosce la Commissione la rilevanza delle preoccupazioni descritte e intende stabilire le 
garanzie vigenti di libertà di accesso alle informazioni tecniche nel diritto della concorrenza 
anche in seguito alla cessazione dell’efficacia del regolamento di esenzione per categoria fissata 
al 2010? Inoltre, quanto all’ambito di applicazione del regolamento relativo ai veicoli Euro 5, in 
quale modo può essere garantito il mantenimento dell’applicazione di tali requisiti ai veicoli 
esistenti? 

– Condivide la Commissione l’opinione secondo cui l’inserimento nei contratti di vendita di 
automobili di clausole che prevedono la realizzazione di interventi di riparazione del veicolo 
affidati esclusivamente a concessionari ufficiali, a fronte della decadenza delle garanzie previste, 
rappresenti una violazione del diritto della concorrenza? 
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